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2006年福建省南平市初中毕业、升学考试（新课程）

数 学 试 卷

（满分：150分；考试时间：120分钟）

	题 号
	一
	二
	三
	总分

	
	1～10
	11～16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	

	得 分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


说明：①注意运用计算器进行估算和探究

②未注明精确度、保留有效数字等的计算问题不得采取近似计算。

一、填空题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）
[image: image146.png]1．
[image: image1.wmf]=
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        ．

2．当
[image: image2.wmf]x

        时，分式
[image: image3.wmf]1
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+

x

有意义．

3．分解因式：
[image: image4.wmf]=

-

a

a
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                ．

4．如图是某个几何体的展开图，这个几何体是              ．
5．圆柱的底面半径是3
[image: image5.wmf]cm

，圆柱的高是5
[image: image6.wmf]cm

，则圆柱的侧面积是             
[image: image7.wmf]2

cm

．（结果保留π）

6．命题“平行四边形的对角线互相平分”的逆命题是                                ．

[image: image147.png]


7．某电视台综艺节目从接到的5000个热线电话中，抽取10名“幸运观众”，小颖打通了一次热线电话，她成为“幸运观众”的概率是                ．

8．反比例函数
[image: image8.wmf]x

k

y

=

的图像经过点（2，
[image: image9.wmf]3

-

），则
[image: image10.wmf]=

k

        ．

[image: image148.png]


[image: image149.png]


9．如图，  ABCD中，BD是对角线，E、F是BD上的点，且
[image: image11.wmf]DF

BE

=

，请写出图中一对全等的三角形                  ．
10．矩形ABCD中，
[image: image12.wmf]2

2

=

AB

，将角D与角C分别沿过A和B的直线AE、BF向内折叠，使点D、C重合于点G，且
[image: image13.wmf]AGB

EGF
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Ð

，则
[image: image14.wmf]=

AD

        ．

二、选择题（本大题共6小题，每小题4分，共24分，每小题都有四个备选答案，请把你认为正确的一个答案的代号填在题后的括号内）

11．下列运算中，正确的是……………………………………………………（      ）

   A．
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[image: image18.wmf](
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12．用以下图形未基本单位，不能进行密铺（铺满地面）的是……………（      ）

   A．等边三角形     B．矩形       C．正五边形      D．正六边形

[image: image150.png]


13．如图是一辆汽车车牌在水中的倒影，则该车的牌照号码是………………（       ）

   A．W17639     B．W17936    

 C．M17639     D．M17936
[image: image151.png]e
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14．如图，将△ABC绕着点C按顺时针方向旋转20°，B点落在
[image: image19.wmf]B

¢

位置，Adian落在
[image: image20.wmf]A

¢

位置，若
[image: image21.wmf]B
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¢

¢

^

，则
[image: image22.wmf]BAC

Ð

的度数是……………（      ）
A．50°    B．60°    C．70°     D．80°
15．将长为1
[image: image23.wmf]m

的绳子，截去一半，然后将剩下的再截去一半，如此下去，若余下的绳子长不足1
[image: image24.wmf]cm

，则至少需截几次……………………………………（      ）

A．6次      B．7次      C．8次      D．9次

16．某校公布了该校反映各年级学生体育达标情况的两张统计图，该校七、八、九三个年级共有学生800人。甲、乙、丙三个同学看了这两张统计图后，甲说：“七年级的体育达标率最高。”乙说：“八年级共有学生264人。”丙说：“九年级的体育达标率最高。”甲、乙、丙三个同学中，说法正确的是…………………………………………（     ）
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A．甲和乙     B．乙和丙      C．甲和丙      D．甲和乙及丙

三、解答题（本大题共10小题，共96分）

17．（7分）化简：
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解：

18．（7分）解不等式组：
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解：

19．（8分）解分式方程：
[image: image28.wmf]2
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解：

20．（8分）已知△ABC的三个顶点坐标如下表：

（1）将下表补充完整，并在直角坐标系中，画出△
[image: image29.wmf]C
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；
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	（
[image: image30.wmf]x

，
[image: image31.wmf]y

）
	  （
[image: image32.wmf]x

2

，
[image: image33.wmf]y

2

）

	A （2，1）
	
[image: image34.wmf]A

¢

（ 4 ，2 ）

	B （4，3）
	
[image: image35.wmf]B

¢

（   ，  ）

	C （5，1）
	
[image: image36.wmf]C

¢

（   ，  ）


（2）观察△ABC与△
[image: image37.wmf]C

B

A

¢

¢

¢

，写出有关这两个三角形关系的一个正确结论。

答：

21．（8分）如图，AB是⊙O的弦，
[image: image38.wmf]OA

OC

^

交AB于点C，过B的直线交OC的延长线于点E，当
[image: image39.wmf]BE

CE

=

时，直线BE与⊙O有怎样的位置关系？请说明理由。

[image: image153.png]
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22．（8分）如图，秋千拉绳OB的长为3米，静止时，踏板到地面的距离BE长时0.6米（踏板的厚度忽略不计），小亮荡该秋千时，当秋千拉绳有OB运动到OA时，拉绳OA与铅垂线OE的夹角为55°，请你计算此时该秋千踏板离地面的高度AD是多少米？（精确到0.1米）

23．（10分）李明、王鹏、齐轩三位同学对本校八年级500名学生进行一次每周课余的“上网”时间抽样调查，结果如下图（
[image: image40.wmf]t

为上网时间）。根据图中提供的信息，解答下列问题：

[image: image155.png]


（1）本次抽样调查的学生人数是人            ；

（2）每周上网时间在
[image: image41.wmf]3

2

p

t

£

小时这组的频率是                ；

（3）每周上网时间的中位数落在哪个时间段                  ；

（4）请估计该校八年级学生每周上网时间不少于4小时的人数是多少人？

答：

24．（12分）在下图中，每个正方形有边长为1 的小正方形组成：

[image: image156.png]



（1）观察图形，请填写下列表格：

	正方形边长
	1
	3
	5
	7
	…
	
[image: image42.wmf]n

（奇数）

	黑色小正方形个数
	
	
	
	
	…
	


	正方形边长
	2
	4
	6
	8
	…
	
[image: image43.wmf]n

（偶数）

	黑色小正方形个数
	
	
	
	
	…
	


（2）在边长为
[image: image44.wmf]n

（
[image: image45.wmf]1

³

n

）的正方形中，设黑色小正方形的个数为
[image: image46.wmf]1

P

，白色小正方形的个数为
[image: image47.wmf]2

P

，问是否存在偶数
[image: image48.wmf]n

，使
[image: image49.wmf]1

2

5

P
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？若存在，请写出
[image: image50.wmf]n

的值；若不存在，请说明理由。

25．（14分）近期，海峡两岸关系的气氛大为改善。大陆相关部门于2005年8月1日起对原产台湾地区的15种水果实施进口零关税措施，扩大了台湾水果在大陆的销售。某经销商销售了台湾水果凤梨，根据以往销售经验，每天的售价与销售量之间有如下关系：

	每千克售价（元）
	38
	37
	36
	35
	…
	20

	每天销量（千克）
	50
	52
	54
	56
	…
	86



设当单价从38元/千克下调了
[image: image51.wmf]x

元时，销售量为
[image: image52.wmf]y

千克；

（1）写出
[image: image53.wmf]y

与
[image: image54.wmf]x

间的函数关系式；

（2）如果凤梨的进价是20元/千克，某天的销售价定为30元/千克，问这天的销售利润是多少？

（3）目前两岸还未直接通航，运输要绕行，需耗时一周（七天），凤梨最长的保存期为一个月（30天），若每天售价不低于30元/千克，问一次进货最多只能是多少千克？

26．（14分）如图，正方形ABCD的边长为1，点E是AD边上的动点，从点A沿AD向D运动，以BE为边，在BE的上方作正方形BEFG，连接CG。请探究：

（1）线段AE与CG是否相等？请说明理由：

（2）若设
[image: image55.wmf]x

AE

=

，
[image: image56.wmf]y

DH

=

，当
[image: image57.wmf]x

取何值时，
[image: image58.wmf]y

最大？

（3）连接BH，当点E运动到AD的何位置时，△BEH∽△BAE？ 
[image: image157.png]



2006年福建省南平市初中毕业、升学考试（新课程）

数学试题参考答案及评分说明

说明：

（1）如果考生的解法与本参考答案不同，可参照本参考答案的平分说明相应评分。

（2）对于解答题，当考生的解答在某一步出现错误时，如果后续部分的解答未改变该题的考试要求，可酌情给分，但原则上不超过后面应得分数的一半，如果有较严重的错误，九不再给分。

（3）解答题右端所注的分数，表示考生正确做到该步应得的累计分数。

（4）评分值给整数分数。

一、填空题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）

1． 2      2． 
[image: image59.wmf]1
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¹

      3．
[image: image60.wmf])
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      4．三棱柱       5．
[image: image61.wmf]p

30


6． 对角线互相平分的四边形是平行四边形      7． 
[image: image62.wmf]500

1

或0.002     8．
[image: image63.wmf]6

-


9．△ABF≌△CDE，或△ADF≌△CBE或△ABD≌△CBD       10． 2

二、选择题（本大题共6小题，每小题4分，共24分）

11． D    12．C    13．D    14．C   15．B   16．B

三、解答题（本大题共10小题，共96分）

17．解：
[image: image64.wmf]ab
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 ………………………………………………（4分）

          （正确得出上式中前两项各给2分）

        
[image: image65.wmf]ab

=

  ………………………………………………………………………（7分）

18．解：由 ① 得 
[image: image66.wmf]2
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£
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x

x

 ……………………………………………………（2分）

                     
[image: image67.wmf]1
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x

 ……………………………………………………（3分）
由 ② 得 
[image: image68.wmf](
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 …………………………………………………（4分）

         
[image: image69.wmf]3
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 ……………………………………………………（5分）

            
[image: image70.wmf]3

p

x

……………………………………………………… （6分）

        ∴ 
[image: image71.wmf]3
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x
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 …………………………………………………（7分）

19．解：
[image: image72.wmf]4

2

=

-

+

x

x

………………………………………………………………（5分）

          
[image: image73.wmf]6

2

=

x

……………………………………………………………………（6分）

          
[image: image74.wmf]3

=

x

  ……………………………………………………………………（7分）

        经检验 
[image: image75.wmf]3

=

x

 是原方程的解

         ∴ 
[image: image76.wmf]3

=

x

……………………………………………………………………（8分）

	（
[image: image77.wmf]x

，
[image: image78.wmf]y

）
	  （
[image: image79.wmf]x

2

，
[image: image80.wmf]y

2

）

	A （2，1）
	
[image: image81.wmf]A

¢

（ 4 ，2 ）

	B （4，3）
	
[image: image82.wmf]B

¢

（ 8 ，6 ）

	C （5，1）
	
[image: image83.wmf]C

¢

（10 ，2 ）


20．（1）
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正确写出一个点的坐标各得1分………（2分）

正确画出△
[image: image84.wmf]C

B

A

¢

¢

¢

得3分 ……………（5分）
正确答出有关两三角形形状、大小、位置等关系，如△ABC∽△
[image: image85.wmf]C

B

A

¢

¢

¢

、周长比、相似比、位似比等均给3分………………………………（8分）

21．解：BE与⊙O相切……………………………………（1分）

        理由：连接OB……………………………………（2分）

        ∵ 
[image: image86.wmf]BE
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=


[image: image159.png]


∴ 
[image: image87.wmf]3
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[image: image88.wmf]OA

OC

^


∴ 
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[image: image90.wmf]°
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 …………………………(5分)

又∵ 
[image: image91.wmf]OB
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[image: image92.wmf]OBA
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∴ 
[image: image93.wmf]°
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      即
[image: image94.wmf]°
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90

OBE

…………………………………………（7分）

        ∴ BE与⊙O相切………………………………………（8分）
22．解：[image: image160.png]


如图在Rt△AFO中
[image: image95.wmf]°
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        ∴ 
[image: image96.wmf]OA
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又∵ 
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[image: image99.wmf]72
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∴ 
[image: image100.wmf]9
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[image: image101.wmf]9

.

1

=

=

EF

AD

……………………（8分）

23．解：（1）50 ……………………………………………………（2分）

       （2）0.72 …………………………………………………（4分）

       （3）
[image: image102.wmf]4
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       （4）
[image: image103.wmf]500
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[image: image104.wmf]180

=

…………………………………………………（10分）

24．解：（1）1，5，9，13 …………………………………………（2分）

           （奇数）
[image: image105.wmf]1
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  ………………………………………（4分）

            4，8，12，16 …………………………………………（6分）

            （偶数）
[image: image106.wmf]n
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 …………………………………………（8分）

       （2）由（1）可知
[image: image107.wmf]n

位偶数时
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            根据题意得
[image: image110.wmf]n
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[image: image111.wmf]0
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[image: image112.wmf]0
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（不合题意舍去）………………（11分）

            ∴ 存在偶数 
[image: image113.wmf]12
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…………………………（12分）

25．解：（1）
[image: image115.wmf]x
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       （2）销售价定位30元/千克时

            
[image: image116.wmf]8
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[image: image117.wmf]66
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[image: image118.wmf](
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            ∴ 这天销售利润是660元…………………………………………（9分）

        （3）设一次进货最多
[image: image119.wmf]m

千克

             
[image: image120.wmf]7
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 …………………………………………………………（12分）

              
[image: image121.wmf]1518
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             ∴一次进货最多不能超过1518千克。………………………………（14分）

[image: image161.png]


26．解：（1）
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            理由：正方形ABCD和正方形BEFG中
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             ∴△ABE≌△CBG …………………（3分）

∴ 
[image: image127.wmf]CG

AE

=

 ……………………（4分）

      （2）∵正方形ABCD和正方形BEFG

           ∴
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      （3）当E点是AD的中点时，△BEH∽△BAE

理由：∵ E是AD中点
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